

我区3地入选全国首批平安边境模范县市乡镇

呼和浩特讯 近日,由国家移民管理局、国家民委、农业农村部、国家边海防委员会办公室联合部署开展的平安边境模范系列创建活动在内蒙古举办创建经验交流会暨授牌仪式。全国共有5个县市20个乡镇获首批平安边境模范县市、乡镇命名,其中我区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗、包头市达茂联合旗满都拉镇和锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗嘎达布其镇上榜。

近年来,陈巴尔虎旗不断推进新时代草原110建设,设置边境移动警务站、蒙古包抵边警务室和护边员驿站15处,实现“四个无盲区”,维护边境和谐稳定。满都拉镇建立“军管线、警管面、一线牧户管点”的边境地区三级联防体系和“护边员——护边堡垒户——守边中心户”的守边护边模式,构建“民警+N”巡控巡防格局,实现了边境管控、服务群

众、综治维稳等工作一体推进。嘎达布其镇依托“网格化管理”“无人机+马背警队+护边员”等管边模式,实现了“网格全覆盖、管理无盲区、服务零距离”的工作目标,使广大群众的获得感、幸福感、安全感全面提升。

据介绍,平安边境模范系列创建活动开展以来,内蒙古出入境边防检查总站充分发挥牵头单位引领作用,聚焦平

安边境新要求和边疆群众新期待,紧紧围绕“政治安全社会稳定、社会治安秩序良好、边境管控基础扎实、体制机制健全完善、创建活动组织严密”的创建标准,强化系统观念、统筹资源力量,全力打击、防范、化解影响边境稳定的风险隐患,协同推进强边固防、兴边富民、乡村振兴工作,有力维护了边境地区安全稳定。(安寅东 许敬)

包头市中级人民法院召开全市法院院长会议

本报讯 (记者 肖玥)2月22日,包头市中级人民法院召开全市法院院长会议,总结2023年工作,研究部署2024年任务。包头市中级人民法院领导班子成员、各基层法院院长、中院各部门负责人及全体干警参加会议。部分人大代表、政协委员受邀参会。

会议通报了2023年全市法院审判执行工作情况和获自治区级以上表彰情况,表彰了2023年度全市法院先进集体和先进个人。

会议指出,2023年,全市法院深入贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和对包头作出的“一个创新、三个实现”重要指

示,认真落实最高人民法院院长张军调研要求,围绕“公正与效率”主题,依法履行审判职责,全市法院共受理各类案件78841件,审(执)结74456件,政治建设全面加强,服务大局精准高效,审判执行量质齐升,为民举措落地落实,队伍风貌焕然一新,各项工作取得了新进展新成效。

会议强调,全市法院工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作重要指示精神,认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古工作的重要指示精神和对包头作出的“一

个创新、三个实现”重要指示,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,全面落实自治区“六个工程”、包头市“七大行动”,聚焦“公正与效率”工作主题,深入开展“双创双一流”三年行动,认真抓好坚决筑牢政治忠诚、精准服务发展大局、深入践行司法为民、全面提升审判质效、持续强化诉源治理、切实加强队伍建设“六项重点工作”,加快推进审判工作现代化,为包头市在全国百强城市中争先进位、重回历史最高水平提供有力司法服务和保障。

中国银行与中国太平洋保险集团签署全面战略合作协议

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行董事长葛海蛟与中国太平洋保险(集团)股份有限公司(以下简称“中国太保”)董事长傅帆举行会谈,共同见证中国银行与中国太保签署全面战略合作协议。

葛海蛟表示,过去一年,中国银行深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要指示批示精神,找准落实党中央决策部署和推动自身发展的结合点,在服务中国式现代化、助力金融强国建设中不断开创高质量发展新局面。中国银行与中国太保互为重要战略合作伙伴,长期以来在保险存款、资产托管、保险代销、债券发行等领域合作紧密、成效显著。此次签约是双方落实中央金融工作会议精神,积极推动金融高质量发展的重要举措。希望双方在夯实传统领域互利合作的同时,聚焦做好五篇大文章,服务高水平对外开放、助力人民美好生活等重点领域,扎实推动双方各层级、多领域合作落实落地,不断盘活合作存量、扩大合作增量、提高合作质量,开拓创新、携手并进,共同走好中国特色金融发展之路。

傅帆感谢中国银行一直以来的支持,介绍了中国太保未来发展战略和重点业务领域。他表示,双方合作源远流长、成果丰硕。希望与中国银行在境外业务、银保、托管、资管等领域进一步深化务实合作,实现互利共赢,共同推动金融高质量发展。



工商银行内蒙古分行积极部署落实 房地产融资协调机制

近期,工商银行内蒙古分行深入贯彻中央金融工作会议及国家金融监督管理总局专题会议精神,认真落实关于建立城市房地产融资协调机制工作部署,全力推进房地产融资协调机制落地见效。

一是高度重视,加强统筹。房地产融资协调机制建立以来,工行内蒙古分行迅速积极响应,第一时间成立由行长担任组长的专项工作领导小组,全行上下统一思想,层层压实责任。二是组织推动,迅速落实。针对协调机制推送的第一批160个房地产项目清单立即高效组织二级分行逐户摸排、迅速对接,对正常开发建设、资产负债合理、还款来源有保障的项目积极满足合理融资需求,按日报送房地产融资协调机制落实进度,全力配合全区协调机制运行通畅。三是加强工作协同,形成工作合力。前、中、后台密切配合,向清单内客户提供详细政策解读、业务咨询、完善融资材料等一站式服务,通过建立绿色通道加快评估审批,目前1个项目已进入审批收尾阶段,全力争取于3月份实现首笔项目投放。

落实好城市房地产融资协调机制是工行内蒙古分行践行金融工作政治性和人民性的重要举措。(工商银行内蒙古分行供稿)



铁警护航“十四冬”



第十四届全国冬季运动会期间,海拉尔铁路公安处全力护航“冰雪之约”,不断强化站车清查、隐患整改、协同联动、内部防控等措施,严格铁路通道卡控,设立车站抵送专班,启动赛事专用通道,安全抵送运动员、媒体记者等109批次1264人次,全力筑牢春运、“十四冬”安全防线。

岳忠军 摄

自治区知识产权保护中心获批技术与创新支持中心(TISC)筹建机构

本报讯 (记者 刘琪 通讯员 高日浩)日前,记者从自治区知识产权保护中心了解到,内蒙古自治区知识产权保护中心获批技术与创新支持中心(TISC)筹建机构。

据悉,2月5日,国家知识产权局办公室印发《国家知识产权局办公室关于确定第二期第一批技术与创新支持中心(TISC)筹建机构并启动筹建工作的通知》(国知办函服字[2024]106号),公布第二期第一批技术与创新支持中心筹建机构名单(全国共50家),

自治区知识产权保护中心精心筹划、扎实准备、积极申报、成功入选。

TISC是世界知识产权组织(WIPO)发展议程框架下的项目,在华TISC由WIPO和国家知识产权局共同推广,旨在帮助中国知识产权和创新用户提升技术信息检索能力,更快地掌握行业动态和新技术信息,促进其增强创新能力。

自治区知识产权保护中心将落实《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》和

《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》决策部署,按照《技术与创新支持中心(TISC)建设实施办法》和《在华建立技术与创新支持中心指导书》要求,开展为期一年的筹建工作,以提供便民利民知识产权公共服务、加强信息传播利用为理念,优化信息资源和工具,发挥人才资源优势,积极开展高水平知识产权信息传播与利用工作,支持新时代绿色发展知识产权强区建设。

弘扬法治精神 传递法治理念

自治区司法厅机关党支部联合开展主题党日活动

呼和浩特讯 为进一步弘扬法治精神、传递法治理念,2月20日下午,自治区司法厅律师工作处党支部、自治区律师协会秘书处党支部联合开展《第二十条》观影主题党日活动。

《第二十条》是国内首部聚焦“正当防卫”议题的法治题材影片,影片以鲜活的故事、小人物视角作为切口来展示刑法第二十条“正当防卫”背后的法理与人情。通过观影,各位党员对“正当防卫”等法律规定及其背后的法治理念有了更深刻的认识,也激发了大家对法律知识深入学习的热情。

观影结束后,党员同志们结合影片内容与赵宇见义勇为案、河北涞源反杀案、浙江盛春平案等一批社会高度关注的正当防卫案件,展开热烈讨论,充分感受到人民群众对民主、法治、公平、正义、安全的更高需

求。大家表示,在今后的工作中,引领和带动律师队伍,充分发挥专业优势,及时回应社会关切,积极弘扬社会正气,努力让“法不能向不法让步”的法治精神深入人心。

(自治区司法厅供稿)

